

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

26

ОКТЯБРЯ
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЧЕРНОМОРЕЦ“
(МОСКВА) (ОДЕССА)

ПЕРЕД ФИНИШНЫМ БРОСКОМ

Вот и кончился последний антракт перед заключительными играми первенства страны, вызванный участием сборной команды СССР в отборочных матчах на первенство мира против команд Турции и Северной Ирландии. Для большинства команд (восемь) очередная пауза в календаре составила около двух недель, а для лидеров — динамовцев Киева и Тбилиси, московских спартаковцев и армейцев, имеющих наибольшее представительство в сборной, — почти три недели.

Рваный, аритмичный календарь заставил учащенно биться пульс тех наставников, команды которых реально претендуют на призовые места в чемпионате. Действительно, как лучше построить учебно-тренировочную работу, когда команда играет с интервалом в 3—4 дня, а затем наступает трехнедельная пауза? К сожалению, футбольная наука пока не дала конкретных, углубленных, научно обоснованных исследований и рекомендаций на этот счет, поэтому тренеры вынуждены полностью полагаться на собственные знания, опыт, а иногда просто на интуицию. Прошедшие 19 октября игры показали, что в некоторых командах, в частности, в столичных коллективах «Динамо» в «Торпедо», тренеры К. Бесков и В. Иванов упорно и настойчиво искали пути к улучшению спортивной формы своих подопечных. **Динамовцы**, показав мощную и результативную игру в Кутаиси, буквально разгромили местных торпедовцев — 5:0! Помимо обилия голов, матч в Кутаиси примечателен еще и тем, что в составе «бело-голубых» после долгого перерыва успешно выступили Игорь Численко и Ионас Баужа:

Сейчас у динамовцев все тактические помыслы направлены на увеличение потенциала атаки. С возвращением в строй В. Коалова значительно изобретательнее и результативнее заняграли Ю. Авруцкий, Г. Еврюжихин, Ю. Семин. Динамовцы являются самыми вероятными претендентами на получение приза крупного счета и приза им. Г. И. Федотова.

Армейцы столицы, воспользовавшись запланированным «окном» в календаре, уехали в Польшу, где провели три встречи с командами высшей лиги. Спортивные результаты поездки уже известны любителям футбола. Напомним лишь, что наиболее примечательным в этом турне является победа армейцев над десятикратным чемпионом Польши командой «Рух» (Хожув) со счетом 2:1 (голы забили В. Дударенко и А. Масляев).

Итак, в трех матчах армейские форварды забили 4 мяча в ворота хозяев поля, а в свои пропустили только 2. Если учсть тот факт, что лучшие защитники ЦСКА А. Шестерней, В. Капличный и В. Афонин в это время находились в составе сборной, то к оборонным порядкам претензий быть не может, а вот нападающие.. Нападающие и полузащитники армейцев очень мало забивают голов в этом сезоне. Причина этого, видимо, кроется в однобразии тактических приемов, применяемых для взятия ворот соперников.

С способами полузащитники Т. Шультицкий и В. Салохо по разным принципам находятся на скамейке запасных, а играющие А. Масляев, В. Поликарпов и В. Уткин не могут обеспечить необходимую поддержку первому эшелону. Лучший бомбардир прошлого первенства Б. Абдураимов (22 мяча) большую часть игрового времени проводит на флангах или в поисках мяча в районе своей штрафной площадки. Поэтому большинство из забитых им в этом сезоне голов (7) приходится на стандартные положения: штрафные и свободные удары.

Московский «Спартак» балует ныне своих многочисленных почитателей, демонстрируя мужественный, скоростной, страстный, порой просто вдохновенный футбол. Что же обусловило успех спартаковцев в этом сезоне? Главным «козырем» «красно-белых» является, пожалуй, прекрасный подбор исполнителей в линии полузащиты. Сколько же игроков в средней линии у «Спартака»? Формально три, а фактически.. Крайние защитники Е. Ловчев и Г. Легофет, помимо своих основных обязанностей, регулярно совершают «набеги» в штрафную площадку противника, внося панику в ряды оборононющих. Удивительный нападающий Г. Хусаинов большую часть игрового времени много и полезно трудится в центре поля.

Оккупировав плацдарм для наступления, спартаковцы начинают методично давить на оборонительные порядки противника, и чаще всего даже опытные защитники, не выдержав такого огромного напряжения, совершают грубейшие промахи. В большинстве матчей полузащита «Спартака», как правило, диктowała свои условия соперникам в центре поля; затевала каждый раз новые и новые атаки и попытки соперников контратаковать расшила в самом зародыше. Поэтому большой интерес представляет предстоящая встреча спартаковцев с динамовцами Киева 30 октября. Основная борьба в этом матче развернется, очевидно, в центре поля, где сосредоточены лучшие силы команд. Тот из соперников, кто будет искуснее в выборе конкретных тактических решений, кто надежнее сумеет замаскировать направление главных ударов и, наконец, кто лучше будет психологически подготовлен к столь ответственному поединку, наверное, и выйдет победителем.

Известно, что класс команды определяется не вспышками игрового горения, а умением вести результативную игру в разных планах и при разных обстоятельствах, способностью использовать удачно сложившуюся обстановку. В этом смысле лидеры первенства московский «Спартак» и киевское «Динамо» демонстрируют безусловное преимущество над остальными участниками чемпионата.

История встреч «Спартака» с футболистами Одессы в рамках чемпионатов СССР началась в 1938 г. Тогда спартаковцы, выступая в Одессе, выиграли у команды «Динамо» с минимальным перевесом (1:0). В следующем году «Спартак» на своем поле добился рекордного для чемпионата 1939 г. счета (8:0), а в Одессе довольствовался нулевой ничьей. В московском матче в большом футболе дебютировал В. Демин, причем, ему удалось даже забить свой первый (из 83) мяч в играх чемпионата.

С 1965 года команды в чемпионатах СССР встречались 9 раз. Общий итог в пользу москвичей (4 победы, 1 поражение и 4 ничьи). Однако успеха москвичи добивались главным образом на своем поле (3 победы, 1 ничья); в Одессе каждая из команд имеет по одной победе при 3-х ничьих. В девяти матчах «красно-белые» забили 10 мячей, а одеситы — 6. Из спартаковцев в 8 матчах из 9 участковал В. Маслаченко, в семи играх — Г. Логофет и Г. Хусаинов. Мячи в ворота «Черноморца» забили Г. Хусаинов и В. Янкин — по два; В. Амбарцумян, В. Дикарев, В. Петров, Ю. Фаглини, Н. Осянин и В. Папаев — по одному.

У одеситов в 7 матчах со «Спартаком» участвовал А. Ярчук. Два мяча в ворота москвичей прорвал капитан моряков В. Москаленко, по одному — О. Базилевич, И. Секеч, В. Лысенко и А. Шиманович. Интересно, что из числа участников матча 1965 г. за свою команды продолжают выступать лишь Г. Логофет, С. Рожков, Г. Хусаинов и В. Москаленко.

«Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса)

	в Москве	в Одессе
1965 г.	1:0	2:0
1966 г.	1:0	0:2
1967 г.	1:1	1:1
1968 г.	2:0	2:2
1969 г.	?	0:0

М. Каплун

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
 2. Геннадий Логофет
 3. Вадим Иванов
 4. Евгений Ловчев
 5. Николай Киселев
 6. Владимир Абрамов
 7. Василий Калинов
 8. Галимзян Хусаинов
 9. Николай Осянин
 10. Виктор Палаев
 11. Джемал Силагадзе
- Капитан команды — Г. Хусаинов
Ст. тренер — Н. Симонян

«ЧЕРНОМОРЕЦ» (Одесса)

1. Александр Ярчук
 2. Виктор Лысенко
 3. Стефан Решко
 4. Виктор Зубков
 5. Василий Москаленко
 6. Валерий Кузьмин
 7. Александр Шиманович
 8. Валерий Москвичев
 9. Виктор Прокопенко
 10. Виктор Маслов
 11. Сергей Звенигородский
- Капитан команды — В. Москаленко
Ст. тренер — С. Шапошников

Матч судит судья всесоюзной категории **Анатолий Мильченко** (Сухуми).

Судьи на линии — судьи республиканской категории **Отари Алавидае** и **Автандил Вердиашвили** (оба — Тбилиси).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч первенства СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 3 ноября. Встречаются «Спартак» (Москва) — ЦСКА. Начало в 19.30.

Во Дворце спорта 29 октября — матч на первенство СССР по хоккею. Встречаются «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 108 099 от 23.Х-69 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1444 Тир. 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина